

# “钓鱼”敛财! 揭秘“演艺练习生”招募乱象

“3万元包出道”“5万元就可拍电影”……不少青少年对“明星梦”满怀憧憬,网络社交平台常常发布各种“练习生招募”信息。然而,“新华视点”记者调查发现,一些练习生的选拔,实际上是“钓鱼”青少年实施敛财。

## 为圆“明星梦”被忽悠甚至受骗

“你好,我是××娱乐的星探。在微博看到你的样貌和身材各方面条件挺好,是否有兴趣当我们公司的练习生?”北京的大学生萧艾(化名)在微博私信中收到一家自称总部在香港的经纪公司“星探”的邀约。喜欢偶像团体的她一直有着“明星梦”,于是答应参与线下面试。

在面试现场,萧艾发现,多数考生是年龄更小的初高中生。经考官简单问了几个问题后,萧艾被告知符合签约条件。但“星探”提出,萧艾“不是专业艺术院校出身”,需要接受包装和培训,费用为5万元。

“公司承诺,签约之后一年可以有固定的电视剧和电影拍摄资源,这笔前期支付的培训费用很快就可以通过工作挣回来。”被“明星梦”打动的萧艾决定签约,“当时很激动,感觉可以出道了。”

萧艾兴冲冲回家要钱,但家人认为她的决定太草率没同意。不久后,萧艾发现这家公司因涉嫌诈骗人去楼空。没过多长时间,她又遇到一次类似的招募,只不过培训费变成3万元。

萧艾遭遇的练习生骗局并非个案。

所谓“练习生”,最早起源于日韩,是演艺公司挖掘、培养新艺人的一种模式。通常,一些演艺公司会从青少年中选拔练习生,再通过一定的培训流程择优出道。近年来,国内娱乐圈也引入这一模式。随着一些选秀节目的热播,出现了一批练习生出身的当红偶像。

一些不法分子乘虚而入。今年6月,江苏无锡网警公布一起案例,两名憧憬当明星的中学生陷入“练习生招募”骗局。两人加入一个名为“练习生招募交流群”的QQ群,群内自称是韩国某娱乐公司负责人的李某,伪造公司营业执照和身份信息,向两名学生索要练习生报名费、护照办理费、服装费等费用。



▲漫画:招募乱象 新华社发

## “星探”遍地撒网忽悠人

在微博练习生相关的超级话题、练习生百度贴吧等网络渠道中,存在大量“招募”“成团”信息。其发布者往往自称“艺人统筹”“经纪人助理”,并配以公司的文字和海报介绍。此外,一些所谓的“星探”“经纪人”还会在抖音等平台以私信方式进行招募。

据广州某经纪公司新人开发部经理王海荣(化名)介绍,这些招募信息真假难辨,具体操盘者往往也是鱼龙混杂。

“我今年12岁,爱好唱歌跳舞,梦想成为一名艺人”“现在上初三,希望在初中毕业前能找到公司合作”“14岁,有舞蹈基础,会弹钢琴”……在微博“练习生招募”超级话题中,不乏这样的自荐内容,发帖人大多是未成年人。知情人说,他们往往被视为敛财的目标。

记者以“想成为练习生”为题发表微博,不到一个小时,就有10余名自称“星探”的注册用户向记者发来私信信息,在推出公司海报、讲了几句内容相差无几的招揽“套话”后,纷纷要求添加微信。

## 有培训机构“挂羊头卖狗肉”

此外,一些培训机构也打着经纪公司的名号招募练习生。一位自称“湖南台旗下经纪公司”的“艺人统筹”对记者说,交一笔近2万元的训练费,就能获得演出机会。但经查询,该公司只是一家教育培训公司。

值得注意的是,记者调查发现,还有不法分子冒充大型经纪公司工作人员,以视频面试为由引诱未成年人脱衣。多位受访者向记者提供的聊天截图显示,账号名为“染色体集团特招”的用户,冒充长沙染色体娱乐集团有限公司工作人员,以检查文身伤疤为由要求面

试者“脱衣服检查”。记者在发布“想成为练习生”的个人微博后,一个名为“正在招练习生中”的微博用户主动向记者发起私聊,表示“现在是秘密考核期,考核期间任何内容必须保密”,随即提出拍全身无遮挡身材等要求。

长沙染色体娱乐集团有限公司与乐华娱乐此前均曾发布声明,称有不法分子冒充公司名义非法行事,并提醒所有非官方渠道消息均为虚假信息。但截至记者发稿时,这些账号仍然活跃在练习生相关话题中,有不少人回复。

(据新华社)

## 治疗1个月 这名确诊患者治愈出院

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘琼 通讯员/宋玺)8月30日上午10时30分,在株洲市新冠肺炎定点医院,经专家组会诊,1名新冠肺炎确诊患者治愈出院。

截至8月30日,我市共有7名确诊患者治愈出院,1名无症状感染者解除医学观察,全市仍有22名确诊病例在接受隔离救治,1名无症状感染者在接受医学观察。

据了解,当天出院的患者杨某今年40岁,于7月31日入院。经过积极治疗,他恢复良好,符合《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版 修订版)》规定的出院标准。该患者出院后,将被转运至隔离点接受14天的医学观察。

## 我市行政执法乱象专项整治全面启动 发现“任性”行政执法 可打这些电话举报

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/周圆 通讯员/邓鼎妮)为最大限度维护执法公平公正,保护当事人合法权益,近期,市纪委监委、市司法局联合印发《关于开展行政执法乱象专项整治工作方案》,在全市部署开展行政执法乱象专项整治活动,剑指选择性执法、随意性执法、机械性执法、逐利性执法四类问题,集中整治滥用裁量权问题。

按照工作安排,各市直行政执法机关和相关垂直管理单位自查自纠工作已经全面铺开,按照各自的执法依据和执法职权组织资格清查,同时,全面梳理2019年以来,人民群众信访举报、媒体曝光、行政复议、行政诉讼和上级机关督查督办、巡视巡察、专项检查等发现的问题。

目前,市文旅广体局已完成2019年度资料清查,发现了存在办案时限超长、案卷制作不够规范、裁量权基准表述错误等问题。市自然资源和规划局发现的问题主要集中在随意性执法问题中的执法文书制作不规范、辅助人员执法等方面。市公安局迅速启动自查自纠工作,排查出随意性执法问题线索14起,机械性执法问题线索7起,逐利性执法问题线索1起。

为集中整治执法突出问题,市司法局公布了市整治办和各县(市)区整治办的举报投诉电话。

市整治办:	0731-28680771
天元区整治办:	19958324339
荷塘区整治办:	0731-28428493
石峰区整治办:	0731-27577193
芦淞区整治办:	0731-28580918
渌口区整治办:	0731-27610392
经开区整治办:	0731-28689641
醴陵市整治办:	0731-23359056
攸县整治办:	0731-24257219
茶陵县整治办:	0731-25214330
炎陵县整治办:	0731-22539280

# “相比去年,同样贷款80万元,利息最高增加10万余元” 房贷利率持续走高,影响几何?

株洲晚报融媒体中心记者/任远 实习生/杨羊逸

“即日起,按揭利率首套统一为5.635%,请各位知悉。”日前,在我市某房产公司的微信群里,一则20字的消息引发热议。房贷利率上调意味着什么?这种“涨价”将持续多久?对于已经买房的市民,有必要提前还贷吗?

## 房贷进入高利率时代

“房贷利率确实上涨了。”一位银行从业人员坦言。记者走访发现,包括中、农、工、建及华融湘江银行等众多银行已经在以往的基础上再次上调房贷利率。每家银行的调整幅度,根据开发商的资质、楼盘与银行的合作紧密度等略有不同。

## 利率上调,影响了谁?

在不少业内人士看来,本轮利率调整就像那只终于“落地的靴子”。

“从上个月起,我们就听说房贷利率又要上涨。”陈瑶在我市一大型房企从事销售工作,而她的购房客户正是此次利率调整中感受最为明显的那群人。最近,她一直

## 本轮收紧会持续多久?

房贷利率上调的重要原因之一,是银行业金融机构房地产贷款集中度管理制度的实施。

“简单来说,就是各大银行用于发放个人住房贷款的资金盘规模,受到了限制。”分析人士表示。

以我市某大型国有银行为例,“根据通知要求,中资大型银行的个人住房贷款占比上限为32.5%,但我行目前这一比例为

## 市民有必要提前还贷吗?

许多已经开始还贷的市民担心,房贷利率提升会让自己每月还贷金额增加,因此想要提前还贷。

对此,业内人士表示,目前的房贷利率提升对存量商业性个人住房贷款是没有影响的。

据悉,我市存量商业性个人住房贷款客户主要有两类,一种

是一位中国银行的工作人员表示,他们近期将首套房贷利率调整为5.635%,二套房房贷利率调整为5.88%。其他银行也有不同幅度增长。

“今年上调了几轮。”一位国有银行负责人表示,经过最近这次调整后,首套房、二套房分别较之前

再次上调了5个基点。

来自中国人民银行株洲市中心支行数据显示,7月底,我市个人住房贷款加权平均利率为5.57%,相较于年初上升了17个基点。房贷利率上涨的不只有株洲。2月以来,全国平均房贷利率已经连续六个月上升。

额本息30年还清计算,同样是贷款80万元,现在他需多还利息10万余元。

银行在信贷方面的收紧,让本就不算火热的房地产市场显得更加冷静。一些非刚性需求的购房者打算,“再等一等,看看后续情况如何”。

缩减,意味着“总盘子”在减小。在市场调节下,个人要想从银行获得住房贷款额度,只能是“价高者得”,这也在一定程度上推高了房贷利率,延长了贷款发放周期。

在分析人士看来,这种收紧在短时期内可能很难得到缓解,“要在规定的4年内达到‘红线’要求,接下来的几年只会越来越严。”

萧艾兴冲冲回家要钱,但家人认为她的决定太草率没同意。不久后,萧艾发现这家公司因涉嫌诈骗人去楼空。没过多长时间,她又遇到一次类似的招募,只不过培训费变成3万元。

萧艾遭遇的练习生骗局并非个案。

所谓“练习生”,最早起源于日韩,是演艺公司挖掘、培养新艺人的一种模式。通常,一些演艺公司会从青少年中选拔练习生,再通过一定的培训流程择优出道。近年来,国内娱乐圈也引入这一模式。随着一些选秀节目的热播,出现了一批练习生出身的当红偶像。

一些不法分子乘虚而入。今年6月,江苏无锡网警公布一起案例,两名憧憬当明星的中学生陷入“练习生招募”骗局。两人加入一个名为“练习生招募交流群”的QQ群,群内自称是韩国某娱乐公司负责人的李某,伪造公司营业执照和身份信息,向两名学生索要练习生报名费、护照办理费、服装费等费用。



▲长沙地铁6号线首列车在中车株洲电力机车有限公司下线。 企业供图

客量最多。6号线全线通车后将连接黄花机场,预计客流量较大,因此采用了A型车辆,这也是长沙第一条应用A型车辆的地铁线路。之前长沙地铁建设采用的是

B型车辆,车宽2.8米,长19米多,最大载客量为1800至2000人;而A型车宽3米,长22米多,最大载客量可达2500人,比B型车的运量增加了约三分之一。

# 长沙地铁6号线首列车在株洲下线

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖喜张)近日,长沙地铁6号线首列车在中车株洲电力机车有限公司下线,此次列车下线后将即刻进入调试阶段,计划在9月中旬运抵长沙,年底试运行。

长沙地铁6号线全长约48.1公里,西起梅溪湖,东至长沙黄花国际机场,建成后将成为长沙市唯一可直达黄花机场航站楼的地铁线路,是长沙线路最长、跨度最大、换乘最多、涵盖区域最广的线路。地铁6号线设站34座,均为地下站,有12座为换乘站,平均站间距1.45公里,采用6节编组A型列车,设计最高速度80公里/小时。

长沙地铁6号线是长沙轨道交通首条采用A型地铁的线路,且车型为鼓型A车。据悉,地铁列车根据“体宽”可分为A、B、C三个型号,以A型列车宽度最大,载